
 

 

 

 

Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2017  

στο Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου 

Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου  

 

Από τις 22 έως τις 24 Σεπτεμβρίου, το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 

γιορτάζει τις Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς και μαζί τους τις 

πόλ(ε)ις: παλιές και νέες, μεγάλες ή μικρότερες, σημαντικές ή λιγότερο σπουδαίες, 

ζωντανές ή ξεχασμένες. Αυτές θα αφηγηθούν μια διαφορετική ιστορία που ξεπερνά 

τα σύνορα της Ελλάδας, με σκοπό να μας προβληματίσουν για τη μεταμόρφωσή 

τους μέσα στο σύγχρονο κόσμο και την πορεία τους προς το μέλλον.  

Οι ιστορίες αυτές είναι σκορπισμένες σε 117 σημεία σε όλη τη χώρα, σε μουσεία και 

αρχαιολογικούς χώρους, σε μνημεία που ζουν μια δεύτερη ζωή ή παραμένουν 

ανέπαφα στο χρόνο – τοπόσημα μικρών ή μεγάλων πόλεων.  

Απ’ αυτά, φυσικά δεν θα μπορούσε να λείπει ένα σπάνιο βιομηχανικό μνημείο, το 

παλιό εργοστάσιο φωταερίου της Αθήνας και το Βιομηχανικό Μουσείο 

Φωταερίου, το οποίο διοργανώνει, την Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου 10.00-17.00, μια 

σειρά ξεχωριστών δράσεων, με ελεύθερη είσοδο για μικρούς και μεγάλους. 

 

Αναλυτικά: 

«Τεχνόπολη: Μία πόλη των τεχνών» 

Ανάμεσα στα  φώτα της πόλης υπάρχει η Τεχνόπολη: η μαγική πόλη των τεχνών! Το 

εργοστάσιο φωταερίου ξεκινά τη λειτουργία του το 1857 κι από τότε δεν έχει 

σταματήσει να παράγει ενέργεια και φως… 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Τεχνόπολη: Μία πόλη των τεχνών» είναι βασισμένο 

στο θεατρικό παιχνίδι και στον αυτοσχεδιασμό. Η θεατροπαιδαγωγός Έλλη 

Μερκούρη μας παρουσιάζει παιχνίδια αισθήσεων, μίμησης, παρατηρητικότητας και 
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φαντασίας που θα οδηγήσουν στη δραματοποίηση μιας ιστορίας για παιδιά από τα 

ίδια τα παιδιά. 

 

Απευθύνεται σε παιδιά από 4-7 ετών 

Ώρα: 11.00 

Πού: Νέο Υδαταέριο-Παρατηρητήριο 

*Απαραίτητη η κράτηση στο 2130109325 

 

«Από το εργοστάσιο φωταερίου στην Τεχνόπολη». 

Πότε ξεκίνησε να λειτουργεί το εργοστάσιο φωταερίου; Ποια να ήταν η πρώτη 

εκδήλωση της Τεχνόπολης το 1999; Τι κάνουν σήμερα τόσα ποδήλατα σε ένα παλιό 

εργοστάσιο;  

Με τη Μαρία Φλώρου, υπεύθυνη του Βιομηχανικού Μουσείου Φωταερίου, θα 

ανακαλύψουμε την ιστορία και τη λειτουργία του παλιού εργοστασίου. Θα έχουμε 

την ευκαιρία να ακούσουμε πώς ένα εργοστάσιο φωταερίου μπορεί να αξιοποιηθεί 

σαν μία «πόλη» πολιτισμού και να γνωρίσουμε από κοντά έναν πολιτιστικό 

οργανισμό που σέβεται την ιστορία του και παραμένει ζωντανός και ανοιχτός για 

όλους. 

 

Απευθύνεται σε ενήλικες 

Ώρα: 12.15 

Πού: Νέο Υδαταέριο, Industrial Gas Museum Shop (σημείο εκκίνησης) 

*Απαραίτητη η κράτηση στο 2130109325 

 

Προβολές στο Νέο Υδαταέριο 

Το Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου προσφέρει στο κοινό μία σειρά προβολών. Η 

πρώτη αφορά σε μία ιστορική παρουσίαση της Τεχνόπολης, από το 1999 περίπου 

έως σήμερα. Οι θεατές θα ταξιδέψουν στο χρόνο μέσα από φωτογραφίες,  αφίσες 

και στιγμιότυπα εμβληματικών εκδηλώσεων και δράσεων της Τεχνόπολης.  

Η  δεύτερη προβολή, που επιμελήθηκε το Τμήμα Επικοινωνίας Μέσων και 

Πολιτισμού του Παντείου Πανεπιστημίου για τις ανάγκες της διαδραστική έκθεσης 

«Γκάζι, ακούς;» (Ιούνιος 2016), παρουσιάζει στους θεατές ζωντανές μνήμες της 

γειτονιάς γύρω από το παλιό εργοστάσιο φωταερίου καθώς και την ευρύτερη 

περιοχή του Γκαζιού, με έμφαση στην περίοδο 1980-2004. 



Ώρα: 10.00-17.00 

Πού: Νέο Υδαταέριο, Αίθουσα Προβολών 

 

Είσοδος ελεύθερη 

Σας περιμένουμε!  

 

*Για οποιαδήποτε ερώτηση ή επιπλέον πληροφορία, πάρτε μας τηλέφωνο στο 

2130109325! 

*Το Σαββατοκύριακο του εορτασμού των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς 2017 (23 και 24 Σεπτεμβρίου), η είσοδος στους αρχαιολογικούς 

χώρους, τα μουσεία και τα μνημεία του κράτους είναι ελεύθερη. 

Μάθετε περισσότερα εδώ. 

 

 
Tηλ.: 213 0109325, 213 0109300 

E-mail: gasmuseum@athens-technopolis.gr 

 

Στην Τεχνόπολη, τα Σαββατοκύριακα μπορείτε ακόμα... 

- Να ανακαλύψετε το Παρατηρητήριο στο ψηλότερο κτίριο του παλιού εργοστασίου, με θέα 

360 μοιρών σε όλη την Αθήνα 

- Να κάνετε τη βόλτα σας στην πόλη με ένα από τα AthensBikes 

- Να βρείτε ξεχωριστά δώρα για μικρούς και μεγάλους στο IndustrialGasMuseumShop 

- Να σκαρφαλώσετε, να ισορροπήσετε και να ακονίσετε τη φαντασία σας στο SkyWalk, ενός 

υπερσύγχρονου actionparkγια παιδιά κάθε ηλικίας 

- Να απολαύσετε τον καφέ, το χυμό ή μια ποικιλία πιάτων από το ανανεωμένο μας μενού στο 

καφέ της Τεχνόπολης Δήμου Αθηναίων. Στο καφέ μας μπορείτε να διοργανώσετε και το 

παιδικό σας πάρτυ 

- Να ζήσετε μια αξέχαστη εμπειρία με θέα την πόλη στο DinnerintheSky 

 

Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων 

Πειραιώς 100, Γκάζι 
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213 0109300, 213 0109325 

press@athens-technopolis.gr 

 

Πρόσβαση: Μετρό: Σταθμός «Κεραμεικός», Τρόλεï: No. 21 (από Ομόνοια), Στάση 

«Φωταέριο», Λεωφορεία: 049, 815, 838, 914, Β18, Γ18, Στάση «Φωταέριο» 
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